

通了三条路 暖了群众心

南集镇用心用情用力为民办实事

■融媒体记者 刘华 吴海涛 通讯员 高晓慧

“这三条路修好了，解决了大伙儿的难题，大家可高兴了。”近日，看着镇里新修好的三条道路，涟水县南集镇范荡村村民王建生激动地说。

近年来，南集镇将公共资源向短板和薄弱环节倾斜，呼应诉求、回应关切，交出一份让群众满意的民生成绩单：504斗道路改扩建工程顺利完成、镇区与社区内道路连接线全部完工……民生福祉持续增进。

打通镇区与社区间的

便民路

投入60余万元，修建一条宽6米、长300米的新路

一排排白墙黛瓦的新型农房，一处处错落有致的绿化景观、一条平坦宽阔的门前马路……走进南集镇南集社区，每一位居民的脸上都洋溢着幸福的笑容。然而，数月前，居民还在为自家门前的“断头路”忧心忡忡。

“借着农房改善的‘东风’，大伙住进了堪比城里‘小洋房’的新型农村社区，这本是一件值得高兴的大喜事。”南

集社区居民王大爷告诉记者，起初，自己和邻居们对新的居住环境很满意；后来，发现新社区与不远处的集镇无法直线通行，大家犯了愁。“不到300米的距离，因为中间没有连接的道路，我们去集镇要多绕行3公里。”王大爷坦言，门前道路不通畅冲淡了搬进新家的喜悦。

群众有需求，政府见行动。得知居

民诉求后，南集镇第一时间开展相关调研活动，了解到“路难修”的根本原因在于沿途部分土地流转存在困难。“我们挨家挨户做动员宣传，保证了后期得以顺利施工。”南集镇副镇长范加银介绍，该镇投入60余万元，修建了一条宽6米、长300米的新路，并在道路两侧建造一座湿地公园，打通镇区与社区间的“便民路”。

打通邻市与本镇间的

经济路

投入240万元，修建总长度3.7公里的景观大道

如果说南集社区门前新路的修建，给周边群众生活带来便利，那么，南集镇504斗道路的开工建设，代表着其主动连接外界、寻求经济发展的决心。

“504斗道路连接着古黄河大桥，桥的那边是盐城市阜宁县，虽然是一桥之隔，但两岸的道路相差甚远。”范加银

坦言，桥对面宽阔平整的道路与该镇狭窄、坑洼的504斗道路形成鲜明对比，而这样的反差，无疑会引来客商留下负面印象，“路不修好，我们沿途几个村的粮食、苗木、水产售卖价格都比别人低不少，多出来的运费最终还得加在村民身上。”

“路必须修，还得修好。”范加银在

多次实地调研后，暗暗下定决心。最终，经过设计单位的科学规划，定下在原有道路基础上铺设10厘米厚的沥青路面，修建总长度3.7公里的景观大道的建设方案。“为了修这条路，镇里共投入240万元。但我相信，它后期带来的经济效益要远超这个数。”范加银说。

打通学校与商铺间的

安全路

投入58万元，将南集中小学门前道路向南侧拓宽4米

“如今，学校门前道路宽敞，来往接送的车辆通行有序，孩子们放学后的出行安全也有了保障。”这是不少南集中小学学生家长的心声。学校门前的“蜿蜒小路”拓宽4米后，大家纷纷称赞这是南集镇政府为群众办的一件实事、好事。

“以前，学校门前道路不宽敞，加上沿街商铺多有占道经营行为，一到上学放学时，接送学生的车辆就寸步难行。”一位学生家长告诉记者，每天送孩子上学总要提前半个多小时，即便这样，也不能保证准时抵达。

“针对这一现状，我们开展了针对周边商铺占道经营与车辆乱停放现象的专项整治行动，扫清沿途的‘拦路虎’；镇里投入58万元将学校门前道路向南侧拓宽4米，停车难、行车难的问题终于得到解决。”范加银说。

南集镇的三条路通了，一条为居民们创造了便捷舒适的生活环境，一条为当地农业产业打下发展壮大的坚实基础，一条为广大师生营造了平安和谐的教育环境。“修的是道路，暖的是民心。”南集镇党委书记汪树安表示，近年来，南集镇不断巩固前期农房改善成果，相继投入350余万元用于院落美化、道路翻修、水体整治等，避免“有新房、无新村”的现象出现，用心用力为民办实事。

涟水县卫健委党建工作措施实效果好

■通讯员 周树东 秦瑶 许珊

本报讯 今年以来，涟水县卫健委根据上级部署，强化领导、落实措施，扎实开展党建工作。

压实责任，抓实党建工作。切实履行党委书记第一责任人责任、党委主体责任和班子成员“一岗双责”，制订工作计划，纳入目标考核，抓实抓细党建工作。建立健全公立医院把业务骨干培养成党员、把党员培养成业务骨干的“双培养”机制，构筑坚强战斗堡垒。

发函建议相关镇街党(工)委对基层卫生院党支部书记进行适时调整，不断规范基层卫生院党组织建设。注重学习，提高党员素质。通过党委理论学习中心组学习、党支部“三会一课”、“党员固定学习日”、党员冬训等形式开展集中学习，不断提高党员综合素质和战斗力。多种形式，开展主题活动。先后开展“参观红色基地，牢记初心使命”“学习身边好榜样·感恩奋进走前列”等活动，弘扬伟大建党精神，激发干事创业激情。

涟水县公安局扎实开展实战大练兵

■通讯员 张言

本报讯 今年以来，涟水县公安局认真贯彻落实全警实战大练兵部署

要求，严把教育培训关、基础能力关、模拟演练关“三道关”，着眼素质提升，突出技能强化，紧盯实战应用，扎实开展实战大练兵，切实提升队伍实战水平。

践行村规民约 破除陈规陋习

红窑镇义兴村开展主题宣传活动

■通讯员 高婉莹

本报讯 近年来，涟水县红窑镇义兴村利用新时代文明实践站开展形式多样的“践行村规民约、破除陈规陋习”主题宣传活动，倡导村民自觉遵守村规民约，破除陈规陋习，树立文明乡风，建设美丽乡村。

制，引导村民从身边小事做起，自觉摒弃不良习惯，破除陈规陋习，在全村形成和睦家风、婚丧嫁娶新风、文明和谐民风，使乡风民风美起来、人居环境美起来、文化生活美起来，以精神文明建设的新成效扮靓美丽乡村，助推乡村振兴。

义兴村将继续从大处着眼、细处着手、实处着力，开展形式多样的活动，引导群众破除陈规陋习，传递文明新风尚，让“文明、和睦、互助”成为义兴村的精神新标识。“我们将加大宣传力度，让村规民约家喻户晓，推动村规民约内化于心、外化于行，引导村民自觉遵守社会公德，养成健康文明的行习惯，形成文明村风、良好家风、淳朴民风。”义兴村党总支书记孙雅娟说。

义兴村还将结合乡村治理清单积分



涟水县小学英语“融学课堂”教研活动举行

■通讯员 沈丽娟

本报讯 近日，由涟水县教师发展中心主办、朱码学校承办的涟水县小学英语“融学课堂”教学研讨活动举行。

《基于学生思维品质培养的小学英语单元复习课的实践与思考》专题讲座，从核心素养凝练的过程、英语课程标准培养的核心素养等方面，讲解单元复习课需要培养的学生思维品质、如何培养学生的思维品质。

活动中，来自黄营中心小学、朱码学校、向阳小学、五港中心小学的4位老师执教公开课。课堂教学中生动有趣，高度契合本次教研活动主题，各位老师积极引导，教学效果显著。课后，大家在交流中相互学习、共同提升。

县小学英语高级教师汪灵敏作

涟水县举行小学数学“融学课堂”教研活动

■通讯员 杨荟铃 徐爱娥

本报讯 为加强小学数学苏教版教材研究，推进课堂教学改革，提高教学的有效性，提升小学数学教师专业素养，日前，涟水县举行“培养学生解决问题能力、深化结构化教学研究”小学数学“融学课堂”教学研讨活动。

活动中，来自涟水县郑梁梅小学、涟水县实验小学等4所学校的4位老师执教公开课。在互动研讨环节，4

位执教老师围绕主题，就自己备课的思考及执教后的反思，与现场听课老师交流。县教师发展中心朱和平老师作《聚焦学生核心素养，提升解决问题能力》专题讲座。

高沟中学重视青春期心理健康教育

■通讯员 嵇孟亭

本报讯 为引导学生正确认识青春期，近日，涟水县高沟中学组织女生开展“青春，因呵护而美好”青春期心理健康教育讲座。

保护的重要性，引导她们正确对待青春期身体的变化，增强自我保护意识。本次讲座内容生动实用，有助于消除青春期女生的不安，缓解她们的焦虑情绪，从而更好地适应学习、生活节奏，平稳度过青春期。

朱码学校小学部举办学生规范汉字书写竞赛

■通讯员 周楠

本报讯 为传承弘扬中华优秀传统文化，让学生感受汉字的魅力，增强学生规范书写汉字的意识，日前，涟水县朱码学校小学部举办学生规范汉字书写竞赛。

该校将通过多种形式把青春期健康教育落到实处，并强化安全教育和管理工作，为青少年健康成长构筑坚实防线。

竞赛现场秩序井然，学生们坐姿端正、握笔正确、书写工整。赛后，各级部语文教师从篇章、字形结构等方面进行评分，并选出优秀作品。

此次竞赛增强了学生们“提笔即练字”的意识，激发了他们对传统文化的热情。



乒乓球比赛

日前，涟水县教体局举办城区小学生和全系统职工乒乓球比赛，共有52支代表队、近300名运动员参赛。经过激烈角逐，涟水中学、幸福里实验小学分别获得中小学职工团体第一名，郑梁梅小学获得小学生团体第一名，淮浦学校李峻、郑梁梅小学朱星宇分别获得职工组和小学生组单打第一名。图为比赛现场。

■通讯员 魏志东

“千企百城”商标品牌价值提升行动名单公布 今世缘酒业和高沟镇知识产权工作站上榜

■通讯员 宋全功 杨勇

本报讯 近日，国家知识产权局公布“千企百城”商标品牌价值提升行动名单，江苏今世缘酒业股份有限公司入选“千企百城”企业商标、高沟镇知识产

权工作站入选“千企百城”商标品牌指导站。在全市各县区中，涟水县入选数量最多。

近年来，涟水县高度重视商标品牌建设，围绕今世缘酒业等龙头企业，着力推动地方商标品牌价值提升，将“今世缘”“苏美”等驰名商标纳入重

点保护名录，委托第三方机构跟踪监测市场可能发生的侵权情形并及时提供预警。指导今世缘酒业获批省商标品牌保护战略推进计划项目，争取资金150万元。邀请省、市专家上门指导创新管理知识产权国际标准试点以及数据知识产权等工作。今年11月份，今

世缘酒业成功获批国家知识产权示范企业。围绕高沟镇经济发达镇建设目标，高标准打造知识产权工作站，将服务触角延伸到基层一线。针对食品产业园规划，大力推进鸡糕、捆蹄、芦笋、大米等品牌建设，积极推动地方商标品牌价值提升。

发展特色农业 提升村容村貌 解决急难愁盼 连城街道林码村蹚出乡村振兴路

■融媒体记者 刘华 王舒 通讯员 禹旭明 王玉才

日前，记者走进涟水县连城街道林码村，只见道路整洁、庭院宽敞、村民怡然自得。近年来，该村从抓基层党建组织建设入手，发展特色农业、提升村容村貌、解决急难愁盼，蹚出一条“党建强、产业兴、百姓富、乡村美”的乡村振兴之路。

为提升农业附加值，林码村鼓励大户尝试转变种植模式，新建300亩塑料大棚，引进新品种西瓜，实行西瓜和青椒等蔬菜轮作，实现一地两用、一年两收，产值翻番。20多名村民成为大棚里的“土专家”，每个人月收入2000余元。同时，紧紧围绕种植养殖业发展主线，种植1000亩莲藕，带动30多名村民在“家门口”就业。2022年，该村实现村级集体经济收入22.46万元。

进行修缮，受到村民称赞。聚民所思，解民所难。林码村坚持开展常态化民生走访，除定期对困难家庭进行慰问，每周还针对村民反映的急难愁盼问题，分类列出时间表、明确责任人、建立回访台账，确保件件有落实、事事有回音。

俯下“身子”访，撸起“袖子”干。今年夏季，在农田用水高峰期到来前，林码村提前检查防渗渠有无损坏，用水之前及时组织挖掘机对5500米长的防渗渠进行统一疏浚和修缮，有效保障农田灌溉用水。

同心共治，打造和谐乡村

“大家有什么话都能讲，心里想什么就说什么！”近日，一场茶话会在林码

以特强农，壮大集体经济

瓜蔓绿意盎然，枝叶郁郁葱葱，一个个圆滚滚的西瓜从瓜藤和绿叶下探出“小脑袋”……冬季，林码村西瓜种植温室大棚内暖意浓浓，弥漫着西瓜独有的香甜气息，让人垂涎欲滴。

聚民所需，解决急难愁盼

“路修好了，心里也畅快了！”今年9月中旬，因连续几场大雨，林码村中心路1500米的道路路面坑洼、积水严重，该村立即向上争取资金，并发动村民捐款，共筹集资金14.04万元，对道路